

## POKRET ZA VALJEVO

### VALJEVO IZNAD PROSEKA (1995. godina)

*U čvrstom ubedenju da realizacija vizija iznetih pre više od jedne i po decenije može da našem gradu obezbedi brzi razvoj i prosperite, predstavljamo Vam ih ponovo.*

## JAVNA BEZBEDNOST

Valjevo se mora zalagati da javna bezbednost, tj. policija, vatrogasci i hitna pomoć budu pod lokalnom upravom kontrolom i tek tada će se moći ostvariti maksimalna uklopljenost ovih službi u normalan život i rad svih građana i postići najveći efekti njihovog rada po sigurnost života i imovine.

Postepeno slabljenje i reorganizacija sistema tzv. "državne bezbednosti" pod pritiskom otvaranja zemlje prema svetu i zahteva za uklapanje u pravne mehanizme i standarde Evropske zajednice, mora se kompenzovati jačanjem i profesionalnim usavršavanjem sektora za borbu protiv kriminala. Rast životnog standarda, veća pokretljivost stanovništva, oživljavanje međunarodnih saobraćajnih arterija i slični faktori delovaće podsticajno na rast kriminala, uključujući kao poseban problem maloletničku delikvenciju i narkomaniju.

Mora se vratiti sistem „rejonskih pozornika“-policajaca koji su stalno prisutni u određenom rejonu grada, mesnoj zajednici ili selu a gde ih građani poznaju i gde oni takođe poznaju stanovnike, preduzeća i lokalna zbivanja i probleme. Na taj način je bitno olakšana komunikacija sa profesionalnim čuvarima reda, omogućava se da ove policajce upoznaju i stari i mladi, i deca u školi i vlasnici javnih i drugih mesta gde se građani okupljaju (ugostiteljski objekti, trgovina, sportski tereni i sl.).

Policija mora izgrađivati i povećati poverenje građana u svoju preventivu i nerepresivnu ulogu. Policajac, naročito lokalni, rejonski pozornik, mora biti osoba kojoj svoje probleme i brige mogu slobodno, bez straha od zloupotrebe, poveriti svi građanin. Policajac ne sme biti anonimni službenik države koga se ljudi plaše, već odgovorna iskusna i osposobljena ličnost kojoj svako može verovati.

U okviru policije mora se organizovati posebna opštinska policija kojoj osnovni zadatak treba da bude briga o očuvanju opštinske imovine i očuvanje javnog reda i mira, pre svega sa stanovišta poštovanja posebnih opštinskih propisa i odluka. Ova policija treba da bude pod direktnom upravom opštinskih vlasti i kontrolisana od posebnog višestranačkog opštinskog odbora Skupštine opštine.

Zaštita od požara i šteta koja može da izazove nekontrolisana vatrena stihija biće posebno organizovana u okviru lokalne vlasti. Stvoriće se celovit sistem za dojavljivanje, gašenje i sanaciju požara. U okviru ovog sistema, posebna pažnja bi se obratila na edukaciju o načinima rukovanja sa zapaljivim materijalima. U okviru sistema, uz stvaranje snažne profesionalne jedinice, formirala bi se i dobrovoljna vatrogasna društva.